

ГУБЕРНСКИЕ ВЕСТИ

Главные направления работы региона

В текущей экономической ситуации необходимо пользоваться всеми мерами поддержки, которые предлагаются федеральным центром. Об этом в итоговой части собрания областного актива заявил губернатор области В.В. Радаев.

Руководству региональных минпрома и минэкономразвития губернатор поручил поработать над повышением эффективности взаимодействия с Российским фондом технологического развития.

«В 2015 году только 8 наших предприятий начали взаимодействие с Фондом. Даже учитывая высокую конкуренцию в борьбе регионов за финансирование, это крайне мало. Наш производственный потенциал позволяет в разы увеличить этот перечень. То же самое касается и нового инструмента поддержки – специального инвестиционного контракта, ориентированного на модернизацию и освоение новых видов продук-

ции в целом ряде отраслей – от машиностроения, металлургии и химической промышленности до электроники и легкой промышленности», – подчеркнул глава региона.

Ключевыми темами наступившего года должны стать импортозамещение, повышение конкурентоспособности выпускаемой продукции и поиски рынков сбыта. Глава региона выступил с предложением включить в целевые показатели работы министерств пункт «количество видов замещенных товаров». «Новый критерий должен стать дополнительным стимулом в работе министерств и индикатором их результативности», – отметил Валерий Радаев.

Озвучивая стратегические задачи в АПК, губернатор подчеркнул необходимость расширять рынки сбыта продукции в растениеводстве за счет создания оптово-распределительных центров, а, кроме

того, – развернуть системную работу с владельцами дачных участков, направленную на вовлечение их в экономику.

Руководству областного минздрава губернатор поручил уделить повышенное внимание качественной составляющей оказания медицинской помощи. «Проблемы, к сожалению, остаются, о них сигнализируют недавние трагические случаи. Министерство их не утешает, оперативно включается в расследование и делает системные выводы. Считаю, что предельная открытость медицинской сферы, гласность крайне важны», – отметил Валерий Радаев.

Перед муниципальными образованиями была поставлена задача по увеличению собственных доходов и повышению эффективности расходов. По словам губернатора, такие инструменты есть, они используются в ряде регионов, и этот опыт нужно изучать Саратовской области. В связи с этим

профильным ведомствам рекомендовано проработать вопрос внедрения на уровне каждого муниципалитета системы оплаты труда муниципальных служащих в зависимости от достижения установленных целевых ориентиров.

Подводя итоги, глава региона призвал присутствующих к диалогу с обществом, укреплению «обратной связи» с населением и оперативному реагированию на каждое обращение. «Моим основным итоговым поручением будет тщательно изучить каждый звонок и каждое письмо, поступившие за время работы актива – подчеркнул губернатор, – изучить и адресно ответить. А проанализировав весь массив обращений, принять эффективные управленческие решения. Мы объединяемся, чтобы управлять, а управляем, чтобы побеждать. И никакой другой логики быть не может».

Пресс-служба
губернатора области.

Уважаемые жители Федоровского района!

Работает телефон «Горячей линии»
главы администрации района.

По всем вопросам жизнеобеспечения
необходимо обращаться по телефону 5-00-76.

ПОДПИСКА-2016

Районку – в каждый дом!

До 25 числа каждого месяца вы можете подписать на районную газету «Вперед» следующего месяца первого полугодия, а также на второе полугодие 2016 года по цене 384 рубля.



Спешите подписать на районную газету «Вперед» и принять участие в розыгрыше призов!

Оформить подписку можно во всех почтовых отделениях связи, у почтальонов и в редакции газеты «Вперед». Квитанции для участия в розыгрыше необходимо присыпать в редакцию газеты.

Редакция.

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Мы все заинтересованы в успехе АПК

Николай Кузнецов: «Земля - очень тонкий организм, ее надо знать, изучать и думать, что мы оставим детям!»

Чем масштабнее и продолжительней кризис – тем ясней и выверенней должны быть приоритеты. Задачи продовольственной безопасности, актуализировавшиеся с введением в отношении РФ санкций и ответного эмбарго, требуют прагматичной и щедрой государственной политики по отношению к земле и людям, которые на ней работают. Председатель комитета Саратовской областной Думы по аграрным вопросам, ректор Саратовского государственного аграрного университета имени Н.И. Вавилова Николай Кузнецов убежден: власти всех уровней всерьез настроены на решение проблем аграрного сектора, на преодоление зависимости от импорта, на то, чтобы сельхозтоваропроизводители чувствовали себя не банальными участниками рынка, а исполнителями важнейшей миссии. По словам Николая Ивановича, усилия всех последних лет – законодательные, организационные, финансовые – в полной мере подтверждают заинтересованность государства в успехе АПК.

В центре внимания

- Мало какая отрасль, кроме сельского хозяйства, подвержена такому значительному числу рисков. Засушливый 2015 год стал для региона серьезным испытанием. Николай Иванович, насколько долгим и плодотворным оказался переговорный процесс саратовских аграриев с федеральным центром и чьими усилиями он велся?

- В минувшем году засуха посетила двенадцать регионов России, однако наибольший урон нанесен именно Са-

ратовской области. Для сравнения: в Волгоградской области площадь потерь – 170 тысяч гектаров, в Оренбургской – 180, в нашем же регионе пострадало больше 600 тысяч га. Урон нанесен 525 сельхозтоваропроизводителям. Это существенные потери для экономики области. В ответ на ситуацию самые решительные действия последовали со стороны губернатора Валерия Радаева. Огромную работу провел председатель комитета Государственной думы ФС РФ по аграрным вопросам Николай Панков. В адрес премьер-министра Дмитрия Медведева было подготовлено обращение, которое поддержали все без исключения депутаты областной Думы. В итоге на федеральном уровне был пересмотрен ряд программ министерства сельского хозяйства, где шло не самое эффективное освоение средств. Деньги были направлены на выплату возмещений на преодоление последствий засухи. Общая сумма возмещения по Рос-

сии составила 3,9 миллиарда рублей. Около 30% – 1 миллиард 125 миллионов – получила Саратовская область.

- Деньги до людей дошли?
- Да! Должен отметить, что на федеральном уровне очень существенно и своевременно была проведена проверка документов, предоставленных министерством сельского хозяйства области. А это огромная работа, которая требует снимков, заключения аэрометеорологических служб. Хочу подчеркнуть, что и представленные документы в подавляющем большинстве соответствовали требованиям центра. Что подтверждает качественную работу министерства с/х области. Деньги поступили 30 декабря. Сельхозтоваропроизводители получили в среднем 1900 рублей компенсации на гектар. В общей сложности аграриям возместили 62% от суммы ущерба. Это серьезный показатель. Благодаря возмещению у аграриев есть возможность закупить семена, удобрения, горюче-смазочные

материалы, без оказанной поддержки региону было бы значительно труднее подготовиться к весенне-полевой кампании. Поэтому все, кто имел отношение к этому серьезному переговорному процессу – федеральные и региональные структуры – заслуживают самой искренней благодарности.

- Не очень надеждающие новости приходили под конец года из столицы. Я о сокращении расходов на 10% по всем министерствам и ведомствам. Что это означает для нашего региона?

- По министерству сельского хозяйства не просматриваются сокращения. Поставлены вопросы по импортозамещению, по обеспечению продовольственной безопасности населения. Более того, 10 миллиардов рублей дополнительно выделены российскому сельхозмашиностроению. Это поможет производить больше своей сельхозтехники и реализовать ее со скидкой до 25% своим аграриям. Согласитесь, это хороший посыл, говорящий не о снятии, а наоборот – об увеличении поддержки. Многие годы была проблема со скоростью оформления кредитов сельхозтоваропроизводителям на уборочную или весенне-посевную кампанию, 2/3 процентной ставки гасил федеральный центр и регион, но аграрий должен был сначала заплатить всю эту ставку в 18-20%, а уж потом дожидаться возмещения. Этую схему в ближайшее время намерены изменить: государственные средства будут перечисляться сразу в банк. Это позволит сельхозтоваропроизводителям быть более уверенными в получении кредита и оплате его процентной ставки. Кроме того, меньше придется таскать

бумаг и выдергивать из своих бюджетов деньги, которые, не сомневаюсь, будут пущены на развитие.

Область ответственности

- Благосклонность федерального центра не отменяет усилия региона по поддержке аграриев. Какие механизмы поддержки им адресованы и каков ее объем?



- Есть определенные проблемы с региональным бюджетом. Губернатору, правительству и областной Думе в этой ситуации нелегко. Но это как раз тот случай, когда мы не делим зоны ответственности между исполнительной властью и законодательной: мы все в одной лодке. И общая задача – максимально эффективно использовать имеющиеся средства. В этом плане региональный бюджет весьма умело построен: средства заведены на все статьи развития сельского хозяйства, начиная с семеноводства и заканчивая социальным обустройством села. Это сделано еще и для того, чтобы максимально поучаствовать во всех федеральных программах, а они, как известно, предполагают софинансирование. Так, в прошлом году на каждый вложенный региональный рубль в

отрасль удалось привлечь 10-12 рублей федеральных. Это опять же говорит об умело выстроенных отношениях с федеральным центром, о работе губернатора Валерия Радаева, зампреда областного правительства Александра Соловьева, курирующего аграрный блок, о поддержке Николая Панкова. Хочу подчеркнуть,

что бюджет 2016-го года не предполагает уменьшения финансирования отрасли. Наоборот: предполагается значительная прибавка по субсидированию производства молока – около 120 миллионов рублей. Значительные средства выделены на элитное семеноводство, на развитие садов – на то, что в последние годы, государство практически не финансировало.

На закладку и уход за пло-

довыми и ягодными насажде-

ниями в этом году выделено 50

миллионов федеральных

средств и 4 миллиона регио-

нальных. Для сравнения: в ми-

нувшем году на это направле-

ние было выделено 8 милли-

онов рублей. Это очень важно

в плане импортозамещения,

потому что мы обеспечиваем

себя плодово-ягодной продук-

цией примерно на 40%.

Оконч. на 2-й стр.

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Мы все заинтересованы в успехе АПК

Оконч. Нач. на 1-й стр.

Выделены средства также на социальное обустройство села, в частности, на строительство школ в Энгельсском и Ровенском районах.

- Николай Иванович, насколько адресно будут использованы заложенные в бюджете суммы?

- Губернатор настраивает всех нас – представителей аграрной науки и аграрного производства – на более эффективное освоение средств. Специалисты профильного министерства и СГАУ анализируют экономику АПК Правобережья, Левобережья, эффективность погектарной поддержки, что позволяет предложить новые механизмы, создать условия и стимулы для аграриев. Поддержка рассчитывается с учетом специальных коэффициентов, так вот, для Ершовского, Краснокутского, Краснопартизанского, Ровенского, Советского, Федоровского и Энгельсского районов этот коэффициент увеличивается с 1,07 до 1,35%. А для Александро-Гайского, Пугачевского, Переялского, Пиретского, Дергачевского и Озинского районов – территорий с наиболее жесткими климатическими условиями – коэффициент поддержки будет в пределах 1,51%. В реальном выражении это означает уже не 300-350, а до 450-500 рублей дотаций на гектар. Зная, что регион не в полной мере обеспечен собственной животноводческой продукцией, мы нашли способ мотивировать и животноводов: теперь одна голова КРС при расчете поддержки приравнивается уже не к 4, а к 7 га пашни. Средства, которые

может получить, он вправе задействовать на развитие кормовой базы, а главное, они должны помочь выйти на рентабельность, которой сегодня в животноводстве не всегда удается достичь.

- Насколько люди, которые сегодня заняты сельским хозяйством, готовы воспользоваться предусмотренными мерами поддержки, насколько у них получается соответствовать предъявляемым при этом требованиям?

- Безусловно, в области достаточно передовых хозяйств, во главе которых стоят опытные и серьезные люди, активно взаимодействующие с аграрной наукой, с властью. Но есть и те – и их существенная часть, – что не всегда отслеживают севооборот, структуру посевов, не всегда придерживаются агрохимических требований. Не случайно позиция региона такова: чтобы получать бюджетную поддержку, нужно правильно использовать землю. Более того, с каждым годом требования к сопискателям поддержки ужесточаются. Скажем, был период, когда часть владельцев не оформила землю и соответственно не платила налоги. Так вот теперь для получения погектарной поддержки нужно, чтобы земля была оформлена. И процесс оформления земель – по-своему тяжелый и длительный – в области пошел.

Следующим шагом стало проведение агрохимических обследований. Ведь если земля не обследована и удобрения не вносятся, можно прийти к окончательной потере плодородия. Выдвинуто обязательное наличие заключений агрохимических служб в качестве условия господдержки, мы сегодня

ближе к завершению обследований. Вот так последовательно прививается культура работы с землей, бережное отношение к ней. Потому что на земле нельзя быть однодневками. Почему-то считают, что лечить должен врач, учить – учитель, а вот на земле может работать любой и каждый! Нет! Земля – это

ждем закона, который помог бы включить в оборот только в Саратовской области 500-600 тысяч га. Нужен механизм, который позволит изымать землю у недобросовестных землепользователей – с тем, чтобы другие, готовые обрабатывать землю, могли ее выкупить или взять в арен-



очень тонкий организм, ее надо знать, изучать, думать, что мы оставим детям. И сейчас мы выходим на новый уровень работы с землей, чего еще не было ни в начале 2000-х, ни тем паче в 90-х.

- В своем последнем послании Президент РФ Владимир Путин обратил внимание на то, что 20 миллионов гектаров земли, которые могли бы приносить урожай, в России просто не обрабатываются...

- Если бы удалось решить этот вопрос, мы бы навсегда закрыли проблему импортозамещения, увеличили производство с/х в т.ч. и поставки на экспорт. Поэтому очень

ду. Ведь неухоженная земля – это, как правило, болезни растений и разнос инфекций на соседние поля. А ведь есть земли, которые по двадцать лет не обрабатываются, где уже заросли кустарника высотой по два-три метра. А владельцы, и не думая обрабатывать, но лишь засыпав о возможном изъятии, просто берут и переоформляют землю на другие компании. Вот когда будет жесткий закон, обязывающий провести ревизию земель, упрощающий их изъятие и реализацию добросовестным пользователям, таких неприглядных ситуаций будет меньше.

онов тонн урожая зерна.

- Николай Иванович, как депутат Вы часто бываете в районах, общаетесь с сельхозтоваропроизводителями, и вообще с населением сельских территорий. Каковы там сейчас настроения в свете всех принимаемых властных усилий?

- Сельские территории – это комплекс: если закрыли школу, если не работает клуб,

то больному счету – одни и те же: засеять, накормить, обзавестись семенами, достать ГСМ. Их не отменить, не решить раз и навсегда. А вот с чем справиться удалось? Что за последние годы изменилось к лучшему?

- Пришла более производительная техника, а это меньшее количество людей при большей производительности. Появились новые виды культур – рыхлик, нут, раньше мы их не знали. Люди научились разбираться – с какой культурой, с какими семенами и с какой техникой лучше работать. Более плотно работают с наукой, прислушиваются к рекомендациям, более жестко анализируют структуру посевов. Вообще стало больше творческого подхода. Двадцать лет не занимались мелиорацией, а сейчас стали. Растут объемы поливных гектаров, разрабатывается дождевальная техника, активно ведется имортозамещение. Ведь кто меньше оказался зависим от импорта, тот меньше «провалился». Мы сегодня предприняли рывок в выращивании овощей в закрытом грунте. Ежегодно закладываются по 300 га садов, ничего подобного не было 20 лет. Думаю, через два года вместо «пластиковых» иностранных яблок будут наши. Сегодня динамика развития отрасли по многим направлениям такая, такой не было 10-15 лет.

Беседовала

Татьяна КУРОЧКИНА.

На снимке: Н.И. Кузнецов и С.М. Мишин, механизатор ООО СХП “Заволжский”.

ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

Мой пapa самый лучший

День защитника Отечества воспитывает в детях чувство гордости за Родину, российских солдат, за народ, который не раз одерживал победу над врагами. При этом мероприятия, посвященные этой дате, развивают творческие способности детей, расширяют их по-

литом стало спортивное



знания о Великой Отечественной войне, знания о том, что любовь к Родине – это еще и быть достойным гражданином, уметь беречь и защищать её.

В Долинском детском саду «Теремок» каждый год проводится утренник, посвященный Дню защитника Отечества. Накануне праздника, в ходе тематической недели «Зашитники Отечества» были проведены мероприятия, которые помогли ребятам узнать больше о людях, защищающих нашу страну. Вместе с детьми оформи-

**С. КАЧКАЕВА,
воспитатель д/с «Теремок»
с. Долина.**

Поэтической строкой

Родная застава

*Писал родителям,
что повезло,
Как будто в детский сад
попал,
Что служится на удивление,
легко,
А по ночам сигнал тревоги
поднимал.
Всё было: и крутые перевалы,
И непонятные на КСП следы,
И каждую весну в горах
обвали,
И постоянное желание воды.
И боль в плече от жёсткого
приклада,
И трассеров мельканье
в ночи,
Понятие такого слова «надо»,*

*Когда, казалось, что
не хватит сил дойти.
И сны о доме, там, где папа
с мамой
Дни отмечали на листках
в календаре,
И расставание с такой родной
заставой,
И запоздалый дембель
в феврале.
И за все годы, что уже
прошли,
Дня не было, чтоб это
я не вспомнил.
Вернуть бы всё, да на заставе
послужить,
Но долг я свой, увы,
уже отдал.*

Тебе, о, женщина...

*Ёё глаза чернее черноты,
Улыбка озаряет всё вокруг,
Лица неповторимые черты
И дивный голос ублажает
слух.
Походка королевы красоты,
А волосы как волны океана,
Уста нежны и, словно ягоды,
сочны,
Ну разве же она
не идеальна?
Упрямый взгляд
да бесподобный стан,
И чувствуется в теле
непокорность,
Нет, не мираж она и не обман,
Она - мечта, она -
незащищенность.*

*Да, можно много слов
прекрасных подобрать,
Но что слова, их всё равно
не хватит,
А может быть, цветы ей чаще
посыпать?
Но что цветы, они недолго
будут пахнуть.
В таких терзаниях летит
за веком век.
В попытке отыскать ответ
сакральный,
Но сквозь века ответа
так и нет.
Тебе, о, женщина,
Знать, суждено быть тайной.*

**Н. ФЕДОРОВ.
с. Еруслан.**

Поздравления

п. Мокроус, СЛАВИНОЙ

Любови Евгеньевне

*Дорогую, любимую мамочку поздравляем с юбилеем!
Назад откнув шестьдесят,*

*На свет ты появилась.
В один из светлых дней
в году*

*Мамулечка родилась!
За юбилей прекрасный
вой*

*Целуем в обе щечки
И с удовольствием дарим
Красивые цветочки!*

*Живи и радуй каждый час
Семью свою родную.
И знай, что ты прекрасней
всех.*

*И крепко так тебя мы любим!
Зять Дмитрий, дочь
Татьяна, сын Валентин.
СЛАВИНОЙ
Любови Евгеньевне*

**п. Мокроус,
КИМ**

ем с юбилеем!

С прекрасной датой –
с юбилеем!

светлее!

Улыбок будет много
и цветов,

Сердечных поздравлений,
теплых слов!

Пусть будет в жизни много
ярких дней,

Тепла, любви от близких
и друзей!

Пусть новая поманит
высота,

И сбудется заветная мечта!

Елена, Екатерина, Софья.

**п. Мокроус,
Анатольевичу**

Дорогого, любимого сына,
мужа, папу, брата, дядю по-

здравляем с днем рожде-

ния!

Тебе сегодня,
в день рождения,
Хотим мы счастья пожелать,
Удачи, радости, успеха,

Здоровым быть, беды
не знать,

Преграды в жизни
и помехи

Легко и быстро устранять,
Побольше смеха, меньше

грусти

И никогда не унывать!

**Мама, жена, дочь, сестра,
брать, племянники.**



